j HOLDER IS

2700-1/2

-

Reparaturanleitung M 800 '

Type 2700-1/2

* Gebriider Holder GmbH & Co.

D 7430 Met'z-ingen/Gel_'ma'ny -Postf. 155_5 - Telefon 071 23/‘1’66-0 ‘Telex 7245319




Mahausleger abnehmen

Schnelistopschalter in Abstellpasition bringen.
Feder entspannen durch Losen der Sechskant-
muttern {1401, Abb. 1), Zugdorn (1402, Abb, 1)
fiir Messerantrieb |8sen (Achtung Linksgewinde).
Sechskantmuttern {1451, Abb. 1) I6sen und ab-
nehmen.

Auslegarm nach unten driicken,

Motor abbauen
llo L 262

1.}

2.)

Sechskantschrauben {1720} abschrauben

und Zsb. Abdeckblech (1719 Abb. 2} nach

unten klappen. Keilriemen (1416 Abb, 2)

-demontieren. Sechskantschraube {1044

Abb, 2) mit Anschlagring (1044a, Abb. 2}
und Bundschraube {1046, Abb. 2) demaon-
tieren. Sechskantschraube (1438, Abb. 2)
entfernen und Spannrolle {1436, Abb. 2) -
abnehmen. Sechskantschraube {1438,
Abb. 2) bei Montage mit Loctite 270 ein-
setzen. Schwenkarm (1435, Abb. 2} mit
Zugfeder {1463) entnehmen.

Gaszug {1615, Abb. 3) aushéngen und
KurzschluBkabel (1616, Abb. 3) abklem-
men, Sechskantschrauben {1023 und
1034, Abb. 3} von Befestigungsplatte
(1031, Abb. 3) demontieren. Untere
Umlenkrolle (1714) fiir Starterfilhrung
demontieren,

Abb. 1




3.} 4 Sechskantmuttern M10 (1043 Abb. 4)
demontieren. Motor {1040} abnehmen.
Montage des Motors (1040} umgekehrte
Reihenfolge.

Honda GV 400

Gaszug am Vergaser aushangen, Kurzschluf-
kabel abklemmen, Tank abbauen.

2 Sechskantschrauben entfernen und hinteres
'Abdeckblech nach unten klappen.

Zugfeder fiir Spannrolle aushéngen.

Zsb. Spannrollenhalter mit Spannrotle demon-
tieren.

4 Motorbefestigungsschrauben entfernen und
Motor abnehmen.

Montage umgekehrie Reihenfolge.

Keilriemenwechsel

Federklemmen {1417, Abb, 5} fir Bowdenziige
nach chen abziehen.

Bowdenziige nach hinten herausziehen.
Befestigungsschrauben (1720) entfernen.
Schutzblech (1719, Abb. 6) nach hinten
abklappen.

Keilriemen {1416, Abb. 5) an Keilriemenschei-
be (1047, Motor} mit Schraubendreher nach
unten driicken. Am Reversierstarter ziehen bis
Keilriemen herunterspringt. Keilriemen nach
vorne herausziehen,

Montage des Keilriemens

Keilriemen zwischen Getriebe und Keilriemen-
scheibe durchziehen. '

Keilriemen auf vordere Keilriemenscheibe auf-
fegen, Keilriemen an Keilriemenscheibe (Motor)
so anlegen, da8 beim Herausziehen des Rever-
sierstarters der Keilriemen in die Keilriemennut
springt. '

ACHTUNG:

Bei diesen Keilriemen handelt es sich um eine
verstirkte Holder-Sonderausfiihrung. Handels-
libliche Keilriemen sind nicht geeignet.

Keilriemen 13 x 1240
Bestell-Nr. 210132 (fur 1lo-Motor}

Keilriemen 13 x 1320
Bestell-Nr. 210 696 {fiir Honda-Motor)

Abb. 4

Abb. b




Wechsel des Breitkeilriemens (Fahrantrieb)

Federklemmen fiir Bowdenziige nach oben ab-
ziehen, Bowdenziige nach hinten herausziehen,
Sechskantmutter (1425, Abb. 7) abnehmen.
Federpaket mit den Teilen {1426—1428, Abh. 7)
komplett nach oben abnehmen. Obere Keil-
riemenscheibenhélfte {1429, Abb. 7) entfernen.
Keilriemen (1411, Abb. 7) nach oben heraus-
ziehen, Montage erfolgt in umgekehrter Reihen-
folge. :

ACHTUNG:

Bei diesen Keilriemen handelt es sich um eine
verstirkte Holder-Sonderausfiihrung,
Handelsiibliche Keitriemen sind nicht geeignet.
Breitkeilriemen Bestell-Nr. 2700 261 00 95
(209565). -

Abhb. 7



Demontage Holm

Bowdenziige Handholm :rechts

" Gaszug (1615, Abb. 8} am Vergaser aushdngen
und KurzschluBkabel {1616, Abb. 8) an Klemm-
leiste {1632, Abb. 8) abklemmen. Kiemm-
schraube an Gasregulierhebe! (1614, Abb. 9)
i6sen. KurzschluBkabel {1616, Abb, 8) an Kurz-
schluBschalter {1618, Abb. 9) entfernen. Kom-
pletten Gaszug {1615,'Abb. 8) mit KurzschiulR-
kabel (1616, Abb. 8) und Isolierschlauch (1617,
Abb. 8} entfernen. y

Einzelradlenkuhg

Sechskantschrauben (1720) abschrauben und
Zsb, Abdeckblech (1719, Abb. 10) nach unten Abb. 8
klappen. Splinte (1605, Abb. 10) fiir Befestigung
" der Bowdenziige (1603, 1613, Abb. 9) der Einzel-
radienkung von Schaltwellen (1129, 1129a,
Abb. 10) demontieren. Bowdenziige (1603, 1613,
Abb. 8} an Betétigungshebel (1602, Abb. 9} aus-
hangen. Einstellschrauben-ausdrehen und mit Zi-
gen ausfahren.

Regeltrieb

Federklemme (1417, Abb. 11} am Lagerbock
(1421, Abb. 11} abziehen. Sechskantschrau-
ben M8x12 (1609, Abb. 9} entfernen. Regel-
hebel (1622, Abb. 9} Lagerbolzen (1637,
Abb. 9), 5 Tellerfedern (1630, Abb. 9) und
Distanzrohr 1631, Abb, 9) aushingen.
Bowdenzug (1633, Abb, 11} nach vorne aus-
fahren.

[

Abb. 10 . 4  Abb. 1



Bowdenziige Handho!m links

- Bremse

o

Schraubnippel (1635) an Bremsbacke {1230}
entfernen. Bowdenzug (1516, Abb. 12) mit
Stellschraube (1531, Abb. 12), Sechskantmut-
tern (1532, Abb. 12) Gewindestiick (1533,
Abb. 12} und Tellerfedern (1534, Abb. 12)
nach oben ausfahren. Hiille von Bowdenzug
{1516, Abb. 12) nach vorn herausziehen.
Sechskantmutter M6 {1515, Abb, 13} ab-
schrauben und Lagerbolzen {1609, Abb. 13)
entfernen. '
Betatigungshebel {1514, Abb. 13} nach unten
driicken und Bowdenseil durch Einhdngebolzen
(1512a, Abb, 13) herausziehen.

Einbau umgekehrte Reihenfolge.

Einstellung siehe Einstellhinweise Seite 16.

Riickwértsgang

Einstellschraube von Bowdenzug (1323,
Abb. 14} 15sen. Innensechskantschraube
M10x30 (1326, Abb. 14} mit Widerlager
(1324, Abb. 14) demontieren.

Bowdenzug {1323, Abb. 14} aus Einhénge-
higel (1315, Abb. 13}, Kupplungshebel
(1207/1224, Abb. 15) und Wideriager
(1329, Abb. 15) aushéngen. Bowdenzug
1323, Abb. 14) nach oben herausziehen.
Montage umgekehrte Reihenfolge.
Einstellung siehe Einstelihinweise Seite 16.

Abb. 15

Abb, 12

B Abb. 14




- Vorwiértsgang

Schatthebel (1314, Abb. 16) auf Vorwartsfahrt
driicken, Sicherungsring {1333, Abb. 18) ent-
fernen. Schalthebel (1314, Abb. 16) auf
0-Stellung.

Einstellschraube M8x40 (1316, Abb. 17} heraus-
drehen. Bowdenzug {1322, Abb. 17} an Spann-
stiick {1321, Abb. 17} aushédngen. Sechskant-
mutter M8 {1304, Abb. 16}, Fiihrungsbolzen
(1310, Abb. 16) mit Distanzringen (1308,
1306a, Abb. 16} entfernen. Bowdenzug (1322,
Abb. 17} aus Einhéngestiicken {1311, Abb. 18)
und aus Widerlager {1332, Abb. 18} aushéngen,
Sicherungsring (1333, Abb. 18} und 9 Teller-
federn (1331, Abb. 18) entnehmen,
Bowdenzug {1322, Abb. 17} nach oben heraus-
ziehan. _ :
Montage umgekehrte Reihenfolge.

Einstellung siehe Einstelthinweise Seite 16.

Abb. 16

Mahwerksschaltung

Federkiemme (1417, Abb. 19} entfernen. Bowdenzug -
{1334, Abb. 19) aus Lagerbock (1421, Abb. 19) aus-
hiangen und 6 Tellerfedern (1337, Abb. 18) ent-
nehmen. Bel ilteren Maschinen wurdenan
Stetle der 6 Tellerfedern nur 2 oder 4 eingebaut.
Beim Erneuern des Zuges 6 Tellerfedern ein-
bauen. Sechskantmutter M8 (1304, Abb. 16)
und Filhrungsbolzen {1310, Abb. 16} mit Di-
stanzringen {1306, 1306a, Abb. 16) entfernen.
Bowdenzug (1334, Abb. 19) aus Einhange-
stiicken {1307, Abb. 16} aushangen, Mit Bow-
denzug (1334, Abb. 19) nach unten ausfahren,

i Montage umgekehrte Reihenfolge.
Einstellung siehe Einstellthinweise Seite 16.

Abb. 19 : & Abb. 18



Holmenlagerung erneuern '

Sechskantmuttern M10 {1635, 1528, Abb. 20}
und Sechskantschrauben M10x55 (1636, 1529,
Abb. 20} entfernen. Kompletten Holm nach
hinten klappen.
Spannstifte 8x40 {1732, Abb. 21) der Stell-
ringe {1731, Abb. 21) von vorne ausschlagen.
Hotmenlager (1711, 1716, Abb, 20} nach oben :
herausziehen. Gummilager (1717, Abb. 20) Abb. 20
durch neue Kunststofflager ersetzen.
Y Montage umgekehrte Reihenfolge.




Demontage stufenloser Regeltrieb

Federklemmen {1417, Abb, 22) fiir Bowden-
ziige (1334, 1633, Abb. 22} nach oben ab-
ziehen. Bowdenziige nach hinten heraus-
ziehen. Sechskantmutter {1425, Abb, 22) .
entfernen und Feder (1428, Abb. 22) mit
oberer Keilriemenscheibenhélfte (1429,
Abb. 22) abnehmen. Breitkeilriemen (1411,
Abb. 24) herausnehmen.

MuB die untere Keilriemenscheibenhilfte
{1429a, Abb. 22) erneuert werden, Abdeck-
blech {1718, Abb, 22) mit Sechskantschraube
(1733, Abb. 22), Sechskantmutter (1735}
und Federscheibe (1734) demontieren.
Innensechskantschrauben M10 x 55 {1434,
Abb. 23) herausschrauben. Lagerbock
(1421, Abb. 22} nach oben herausnehmen.
Sind die Regelfinger des Lagerbocks (1421,
Abb. 24) abgelaufen, muR das Rillenkugel-
lager {1413, Abb. 24) und der Anlaufring
(1430, Abb. 24} liberpriift werden.

Abb. 23

Demontage Regelscheibe'n vorn

Zsb. Zugstange (1402, Abb, 24} mit Anlauf-
ringen {1406, Abb. 24), Rillenkugellager
(1407, Abb. 24} und Sicherungsring (1408)
herausdrehen,

ACHTUNG LINKSGEWINDE.

Obere Regelscheibenhalfte kilein (1410, Abb. 24}
abschrauben. ACHTUNG LINKSGEWINDE,

Untere Regelscheibenhilfte klein (1412, Abb. 24)
mit Rillenkugellager (1413, Abb. 24) und An-
laufring (1430, Abb. 24} nach oben abziehen.




Demontage Konuskupplungen

Sollte trotz richtiger Einstetlung der Konus- -
kupplungen (siehe Einstelthinweise S, 16} keine
Kraftiibertragung nach vorn oder hinten vorhan-
den sein, muB der Keitriemen (1416, Abb. 25)
iiberpriift werden, Es ist mdglich, daB sich der
Keilriemen {1416, Abb. 25) soweit gelingt hat,
daR der Schwenkarm (1435, Abb. 25} bereits an
dem Anschlagring (1044a, Abb. 25) anliegt und
keine Vorspannung des Keilriemens mehr vorhan-
den ist. |5t dies der Fall, muB der Keilriemen ge-
tauscht werden. Bestell-Nr. fir M 800 mit llo-
Motor 210 132 {13x1240), Bestell-Nr. fiir M 800
mit Honda-Motor 210 696 (13x1320}.

Bringt dies keine Besserung, Konuskupplungen

auf Verdlung oder Verglasung iiberpriifen. Sechs-
kantschrauben M8x12 (1720) abschrauben und

Zsb. Abdeckblech (1719) nach unten klappen.
V-R-Schalthebel (1314) auf 0-Stellung.

Sicherungsring {1211, Abb. 26) auf Montagestellung
bringen, damit Druckfeder (1213, Abb. 26) ent-

lastet wird. Senkschraube (1209, Abb, 26) heraus-
schrauben. (Bei Montage neue Senkschraube ver-
wenden). Scheibe {1214, Abb. 26} entnehmen.
Sicherungsring (1204, Abb. 26} und Lagerbolzen

(1205, Abb. 26) demontieren, Sechskantschraube
M10x25 (1226, Abb. 27) und Sechskantmutter M10
(1227, Abb. 27} entfernen. Kupplungshebel unten
(1224, Abb. 27) und Distanzring {1223, Abb. 27)
abnehmen,

Sechskantschrauben M6x12 (1222, Abb. 28)
herausschrauben und Halbschale (1220, Abb. 28}
entnehmen. Zsb. Wippe (1217, Abb. 28}, Bund-

bolzen {1218, Abb. 28} und Lagerbolzen (1216,

Abb. 26) mit Druckfeder (1213, Abb. 26), Bei-
legscheibe {1212, Abb. 26) und Sicherungsting ™ ::_";
(1211, Abb. 26) entnehmen. Gewindebolzen

(1219, Abb. 28) demontieren,

Halbschale {1206, Abb. 28) und Kupplungshebel

(1207, Abb. 28) entnehmen. '
Kupplungsglocke (1203, Abb. 28) mit Riltenkugel-
fager (1202) und Sicherungsring (1201} von Hand Abb. 26
abziehen,

Abb, 28 S ' "9 Abb, 27



Sicherungsring {1138, Abb. 29) entfernen.

Bei dlteren Maschinen muR nun mit 2 Drahthaken
die Kupplungsscheibe {1137, Abb. 29) abge-
zogen werden. Vorsicht vor verkanten, Bei
neueren Maschinen sind in den Kupplungs-
scheiben (1137, Abb, 30) zwei GewindelScher
angebracht. Mit zwei Sechskantschrauben

M6x85 {(Abb. 30) kénnen durch zwei Bohrungen
im Gehause (1722, Abb. 30) die Kupplungs-
scheiben (1137, Abb. 30} abgezogen werden.

Bei verdlten Kupplungsscheiben (1137) muf}

der Wellendichtring {1136} erneuert werden
(siche Seite 12). S
Einbau umgekehrte Reihenfolge. Abb, 29

Achtung

Nur geschliffene Kupplungsglocken

Best.-Nr. 209 477 und neue Kupplungsscheiben
Best.-Nr, 209 472 mit graublauem Belag beim
Einbau verwenden,

Bei Halbschalen-Montage beachten, dal? die
Halbschalen (1206, 1220, Abb. 31) gegen die
Kupplungsglocke (1203, Abb. 31) gedriickt wer-
den. Sicherungsring (1211, Abb. 32) mit Gabel-
schiiissel SW 20 zuriickschlagen, sodal} Vor-
spannung der Druckfeder (1213, Abb. 32} wie-
der vorhanden ist.

Abb.32 ‘ 10 Abb. 31



Gzetriebe und Lagerschild kpl. ausbauen

Bowdenziige (1633, 1613, 1603, 1516, 1334,
1322 und 1323, Abb. 33/36} am Getriebe aus-
héngen. Befestigungsschrauben (1720, Abb. 36)
entfernen, Schutzblech (1719, Abb. 38) nach
hinten abklappen. Keilriemen {1416, Abb. 33/36)
an Keilriemenscheibe (1047, Abb. 356/36, Motor)
mit Schraubendreher nach unten driicken. Am
Reversierstarter ziehen bis Keilriemen herunter-
springt. )

Keilriemen nach vorne herausziehen. ‘
Einfiillschlauch (1109, Abb. 37} abziehen, Réader
(1816, 1817}, AnschluRflansch (1804, Abb. 34},
Wickelschutz (1811, Abb. 34} und Zentrierschei-
be (1813, Abb. 34) demontieren.

Konusmutter (1210, Abb. 34) entfernen und Zug-
stange (1231, Abb. 34} herausziehen. Zentrier-
schraube {1447, Abb. 33} herausdrehen. Sechs-
kantmutter (1401, Abb, 33), Druckscheibe {1403,
Abb. 33) und Druckfeder (1404, Abb. 33) ent-
fernen,

Getriebe kpl: mit Lagerschild kpl. nach unten
herausnehmen (Abb. 35/37).

Abb. 37

11

Abb, 33

Abb. 35




Getriebe abdichtéh

Senkschraube {1209, Abb. 38) herausschrauben
und Kupplungsglocke (1203, Abb, 38) mit
Kupplungshebel (1207, 1224, Abb. 38) kpl. ab-
nehmen. Sicherungsring {1138, Abb. 38} und
Kupplungsscheibe (1137, Abb. 38) entfernen.

Wellendichtring (1136, Abb. 38/39) zerstbren

und entfernen. Wellendichtring (1144, Abb.38/39}
zerstéren und entfernen oder mit Ausziehwerk-
zeug fiir Wellendichtringe, z. B. Sachs 0276 161 100,
. herausziehen. Abb. 38

 weuen Wellendichtring (1136, Abb. 38/39),
Bestell-Nr. 023 719 mit Einschlagwerkzeug,
Bestell-Nr. 211 115 und neuen Wellendicht-
ring {1144, Abb, 38/39}, Bestell-Nr, 023 720
mit Einschiagwerkzeug, Bestell-Nr. 211 151
einschlagen.

MuR der Wellendichtring {1132, Abb. 38),
Bestell-Nr. 011 990 erneuert werden, kann der
alte Wellendichtring (1132, Abb. 38} soweit
nach innen geschlagen werden, bis er am Ge-
triebegehause nicht mehr abdichtet. Der neue
Wellendichtring {1132, Abb. 38) wird nun mit
Einschlagwerkzeug, Bestell-Nr. 211 212
eingeschlagen. So kann 3 mal verfahren werden,
dann muB zum erneuern des Wellendichtringes
das Getriebe geteilt werden.

lontage des Getriebes in umgekehrter Reihen-
folge der Demontage.

ACHTUNG

Die Einstellung der Senkschraube (1209,

Abb. 38) ist wie folgt vorzunehmen:

Bei einem Lagerbolzen (1216, Abb. 38) mit

85 mm Linge mul die Senkschraube (1209,
Abb. 38) angezogen und wieder 1/2 Umdrehung
geldst werden. Bei einem Lagerbolzen (1218,
Abb. 38) mit 82,5 mm Lange mufd die Senk-
schraube {1208, Abb. 38) soweit angezogen
werden, bis zwischen Gehause (1722, Abb. 40}
und Kupplungshebel (1207, 1224, Abb. 38/40)
ein Spiel von 8—10 mm vorhanden ist. Dabei
darf die Druckfeder {1213, Abb. 40} nicht vor-
gespannt sein.

12 Abhb. 40



)

“achten, daR die Schaltwellen (1129, 11294,

* nach oben abnehmen. Nutmutter (1414, Abb. 43)

Demontage Getriebe

Sechskantmutter {1426, Abb. 41} mit Feder-
paket (1426-1428, Abh. 41} und Regelscheiben
(1429 und 1429a, Abb. 41) demontieren.

Kpl. Lagerschild aus Getriebe herausziehen.
Samtliche Sechskantschrauben am Getriebe ent-
fernen und Getriebegehdusehitften trennen.

Zshb. Hauptwelle {1101, Abb. 42} und Ritzel-
welle {1140, Abb, 42) mit Kegelradwelle kpl.
{1120, Abb. 42} abhnehmen. Wellendichtring
(1136} zerstéren, Sicherungsring {1134, Abb. 42)
entfernen und Tellerrad {1142, Abb. 42} heraus-
schlagen. Sicherungsschrauben (1127, Abb, 42),
Schaltgabel {1128, Abb. 42) und Schaltmuffe
(1102, Abb. 42) demontieren.

Steckachse (1105, Abb, 42} kpl. mit Druckfeder Abb. 41
(1106, Abb. 42), Scheibe (1107, Abb. 42) und
Rillenkugellager {1108,Abb. 42) nach innen
herausschlagen.

Beim Zusammenbau des Getriebes ist darauf zu

Abb. 42) in die richtigen Getriebegehiusehélften
eingebaut sind. Die {ibrigen Teile sind seiten-
gleich und kdnnen nicht falsch eingebaut werden.

Das Getriebe wird chne Papierdichtung mon-
tiert, Verwenden Sie bei der Montage das Dich-
tungsmitte! Loctite {Nr. 573}, wobei die Dicht-
flaiche Schmutz und fettfrei sein mul.

Demontage Verteilerwelle

Getriebe kpl. mit Verteilerwelle ausbauen
(siehe Seite 11).

Innensechskantschrauben M10x56 {1434 Be-

festigung Lagerbock) herausdrehen und Zsb. 1415 1421
Lagerbock (1421, Abb. 43} nach oben heraus-
nehmen,

Obere Regelscheibenhalfte klein {1410, Abb. 43}
abschrauben.

ACHTUNG LINKSGEWINDE

Untere Regelscheibenhilfte klein {1412, Abb. 43)

abschrauben. Keilriemenscheibe (1415, Abb. 43)
auf 2 Vierkantholzer aufiegen und Verteilerwelle
{1443, Abb. 43) mit Lagergehduse {1432, Abb, 43)
nach unten ausschlagen. Sicherungsring {1442,
Abb. 43} entfernen und Verteilerwelle (1443,
Abb. 43) aus Lagergehduse {1432, Abb. 43) aus-
schlagen,

Abb, 43

13



Messerwechsel

Sicherungsschrauben (2, Abb. 44) entfernen.
Messerfiihrungsarm (1, Abb. 44) mit Spezial-
schliissel nach oben klappen. Obermesser nach
vorne abnehmen, dabei obere Schwinge mit
Spezialschliissel (MW) nach oben anheben.
Untermesser nach vorne drehen und abnehmen.
Stellung der Schwinge siehe Abb. 45.

Montage

Untermesser einfahren {siche Abb. 45).
’Sechskantschrauben montieren und Untermesser
auf untere Fithrungsarme (1 Abb. 45} auflegen.
Obermesser von vorne einfahren, dabel obere
Schwinge mit Spezialschliissel anheben (siehe
Abb. 46).

Sicherungsschrauben 1946a (2, Abb. 44) mon-
tieren und festziehen.

Achtung

Beim Anziehen der Sicherungsschrauben (1946a)
miissen die Messer des Ober- und Untermessers
iibereinander stehen {siehe Abb, 44).

Messerfiihrungsarm mit Spezialschliissel (MW)
auf Messer aufsetzen (Abb. 44).
Die Pilze der Messerklingen einfetten.

14

Abb, 46



Mihausleger

Mahwerk abbauen {siche Seite 1)
Mahmesser abbauen (siehe Seite 14).

Demontage Kurbeltrieh,

Schutzgehduse (1903) abbauen.
Sechskantmutter {1930, Abb. 48, 1925, Abb. 47,
links) 16sen. Kurbelstangen {1926, Abb. 47)

- herausdrehen, Zsb, Kurbeltrieb {1906, Abb, 47)
“aus Lagergehause (1902, Abb. 47} entnehmen.

Am Kurbeltrieb (1806, Abb. 47} kann nur das
untere Rillenkugellager (1909, Abb. 47) und

die Lagerschale (1907, Abb. 47) erneuert werden,
ansonsten mu® der Kurbeltrieb kpl. bestellt
werden.

Fiihrungsstiicke austauschen

Schutzgehiuse (1903) demontieren.

Kurbeltrieb {1906, Abb. 47) soweit verfahren bis
Fihrungsstiicke {1945, Abb. 47) nach unten aus-
gebaut werden kénnen. Sechskantmutter {1941,
Abb. 47} entfernen und Mitnehmerzapfen (1944,
Abb. 47} mit Fihrungsstiicken {1945, Abb. 47),
Ritlenkugellager (1947} und Sicherungsring (1948)
aus Konus ausschlagen. Bei Reparaturarbeiten
muR darauf geachtet werden, dalt nur Fiihrungs-
stiicke {1945, Abb. 47) mit Gewindebohrungen
M10 eingebaut werden. Dazu sind Sicherungs-
schrauben M10x16 (1946a) erforderlich. Bei
Montage der Filhrungsstiicke Sechskantmuttern
{1941, Abb. 47) mit 40 Nm (4 mkp) anziehen.
ACHTUNG

Diese Demontage ist nur maglich, wenn die aus-
gepragte Seitenplatte (1919a, Abb. 48) ange-
baut ist. Ist dies nicht der Falf, mul neue Seiten-
platte {1919a, Abb. 48} angebracht und beide
Seitenplatten {1919 und 1919a) an Zsb. Ausleger
(1916, Abb. 48) angeschweil3t werden.

Demontage Schwinge

M&éhmesser ausbauen.

Kurbelstange (1926, Abb. 47) entfernen.
(EinstellmaR siehe Einsteltungshinweise S. 17},
Schiittelblech (1914, Abb. 49) dermontieren.
ACHTUNG Senkschrauben {1815, Abb. 48)
sind mit Loctite 270 eingeklebt.

6 untere Senkschrauben {1920, Abb. 48) der
Seitenplatten links und rechts {1919 und 1919a,
Abb. 48) entfernen.

ACHTUNG Senkschrauben (1920, Abb, 48) sind
mit Loctite 270 eingeklebt.

Zsb. Ausleger {1916, Abb. 49) zusammen mit
Seitenptatten {1919 und 1919a, Abb. 49) nach
oben abziehen,

Obere Schwinge {1928, Abb. 49} nach oben ab-
nehmen. Sicherungsring (1936) entfernen und
untere Schwinge (1939, Abb. 49} abnehmen.
Ist der Lagerbolzen (1937, Abb. 49) eingelaufen,
muR die Spannhiilse {1949, Abb. 47} und der
Lagerbolzen {1937, Abb, 49) ausgeschlagen
werden.

Bei der Montage miissen die beiden Seiten-
platten {1919, 1919a, Abb. 48) an den Aus-
leger {1916, Abb. 49) angeschweillt werden,
sofern dies nicht schon der Fall ist. Die Druck-
feder {1921) entfalit.

Abb. 47




EINSTELLHINWEISE

Einstellung der Konuskupplung fiir Vorwértsgang
bis Maschinen-Nr. .. .......... ..o vviin e
Schalthebel (4, Abb. 50) in Leerlaufstellung brin-
gen. M 800 vor- und riickwarts schieben {mit still-
stehendem Motor}. Sechskantschraube (1, Abb. 50)
mit 13 mm Ringschliissel soweit nach rechts ver-
drehen (Uhrzeigersinn) bis die Kupplung anfangt
zu schleifen. (Masching 18Rt sich schwerer vor- und
riickwirts schieben). AnschlieRend Sechskant-
schraube (1, Abb. 50) ca. 11/2 Umdrehungen zu-
rickdrehen. M 800 muf sich jetzt wieder leicht
var- und riickwarts schieben iassen.

Einstellung der Konuskupplung fiir Riickwarts- Abb. 50

gang bis Maschinen-Nr. . ..................
Schatthebel (4, Abb. 50) in Leerlaufstellung brin-
gen. M 800 von Hand vor- und rickwirts bewe-
gen (mit stilistehendem Motor). Verstellschraube
(2, Abb, 50} durch Verdrehen der Sechskant-
mutter (3, Abb. 50) soweit in Pfeilrichtung ({siehe
Abb. 50} verstellen, bis die Kupplung anfangt zu
schleifen. (Maschine 143t sich schwerer vor- und
“kwdrts schieben).
~ischlieflend Sechskantmutter wieder 2 Umdre-
hungen zuriickdrehen. M 800 muf sich danach
wieder leicht vor- und riickwirts schieben lassen.

Einstellung der Konuskupplung fiir Vorwirts- und
Riickwirtsgang ab Maschinen-Nr. .. ...........

Die Einstellung ist erforderlich, wenn die Maschine
bei eingeschaltetem Schalthebel fiir Vor- bzw. Rick-
wartsgang sich nicht vor- bzw. riickwarts bewegt.

1. Schalthebel in Leerlaufsteflung bringen.

2. Motor laufen lassen.

3. Sechskantschraube (V, Abb. 51) bei Vorwarts-
und (R, Abb. b1} bei Riickwiértseinstellung im
Uhrzeigersinn drehen bis sich die Maschine be-
wegt. Dann Sechskantschraube 1 1/2 Umdrehun-
gen zuriickdrehen.

4, Nach dieser Einstellung mul sich die Maschine
im Leerlauf leicht schieben lassen.

Einstellung des Méhantriebs Abb. 52

Rej eingeschaltetem Messerantrieb mul? das MaR
.Abb. 52} 45 mm betragen. Verstellung durch Lo-
sen der Kontermutter (5, Abb, 52) und Verdrehen
der Verstellschraube (6, Abb. 52). ‘

Weitere Kontrolle: Der Méhantrieb ist richtig ein-
gestellt, wenn der Antrieb in eingeschaltetem Zu-
stand nicht durchdreht (schleift) bzw. in ausge-
schaltetern Zustand das Messer still steht.

Abb. 51

Einstellung des Schnelistop- und Bremshebels
Verstellschraube (7, Abb. 52) so verdrehen, bis das
Spiel am Schnellstophebel ca. 15 mm betragt

(1, Abb. 53}.

.EinsteHen der Einzelradlenkung
Das Spiel der Betatigungshebel fiir Einzelradienkun-  aph, 53
gen muB ca. 8 mm betragen (3/4, Abb. 54). Nach- ’
stellen erfolgt durch Losen der Kontermutter

(6, Abb. 54) und durch Verdrehen der Stellschraube
{7, Abb. 54).

Einstellung des stufenlosen Regeltriebs

Bedienungshebel (1, Abb. 54} ganz nach vorne legen,
Mator taufen lassen, Kontermutter |8sen (9, Abb. 52),
Verstellschraube (Abb. 52) so weit verdrehen, bis

der Abstand zwischen AuRenkante Keilriemen und
hintere Keilriemenscheibe ca. 2—4 mm betragt.

16 Ahb. b4



-

Einstelien des Messeriiberhubs

Vom Werk aus sind die Kurbelstangen (1, Abb. 55)
50 eingestellt, dald der Messeriiberhub in rechter
und linker Endstellung der Messer gleich ist. Sollte
durch Reparatur oder ungleichmailiges Nach-
schleifen der Mihmesser der Uberhub nicht mehr
gleich sein, kann dies durch Verstellen der unteren
Kurbelstange reguliert werden, Dazu miissen beide
Kontermuttern {3 und 4, Abb. 55} geldst, Kurbel-
stange nach rechts bzw. nach links verdreht wer-
den bis ein gleichmiaRiger Messeriiberhub vorhanden
ist. Kontermutter festzighen.

{Achtung Kontermutter {3, Abb, 55} hat Linksge-
winde, (4, Abb. 55 Rechtsgewinde).

Grundeinstellmal der Kurbelstangen (1, Abb. 55}
betrégt von Innenkante Mutter zu Innenkante Mut-
ter ca. 335 mm.

Einstellung der unteren Messerfiihrungsarme
{Abb. 56) .

Nach Losen der Klemmschraube A kann der
untere Messerfilhrungsarm B in seiner Héhenlage

verstellt werden.

AnpreR-Druck der oberen Messerfiihrungsarme
(Abb. 57)

Dieser Druck kann durch Drehen der Stellschraube
C ge@indert werden. Dadurch verstelit sich automa-
tisch der obere Messerfiihrungsarm D. Durch eine
hafbe Umdrehung im Uhrzeigersinn wird der Druck
um 4 kg erhdht; die glelche Umdrehung gegen den
Uhrzeigersinn verringert den Druck um 4 kg. Er
ist vom Werk aus mit ca. 8 kg eingestellt und wir
empfehlen, densetben nicht zu veréindern,
Merke: Normaler Druck = scharfe Messer

Zu hoher Druck = stumpfe Messer

Schiden fiir die Antriebsteile und abnormaler
Verschleil sind die Folgen.

Bitte beachten Sie, dal die beiden Méhmesser im-
mer fluchtend auf den Schuhplatten am Abschluf-
messer bzw. AuRenschuh und am Antriebsschuh
aufliegen. Diese Schuhplatten bilden die Basis fiir
die Hohenlage der Mahmesser. Durch die unteren

" Messerfiihrungsarme B wird die ,, Flucht” bzw.
-Hohenlage der Mahmaesser, durch die oberen Messer-

fihrungsarme D der Druck der Mahmesser einge-
stellt. Nicht richtig eingestellte Mahmesser fithren
zum Bruch. Nach der ersten Maharbeit kann es
vorkommen, dall die Gummilager der unteren Mes-
serfiilhrungsarme sich setzen. Dadurch biegen sich
die Mahmesser nach unten durch. In diesem Fall
miissen die unteren Messerfithrungsarme wie oben
nachgestellt werden,

Schmierung

Die Schmiernippel (S1, $2, Abb. 55 und S4, Abb. 58)

mit der Fettpresse taglich abschmieren. Alle beweg-

lichen Teile von Zeit zu Zeit mit normalem Motoren-
Ol schmieren. Auf die Pilze der Messerklingen bei

Messerwechsel Fett anbringen. Dazu die Messerfiih-
rungsarme {1, Abb, 58) mit dem mitgelieferten Spe-
zialschilisse! MW (Abb. 58} hochklappen.

Abb. E5

Obermesser

_ Untermesser q'r | —
Batkenriicken
Abb. 56
- Obermesser  ~4k3 G QD tékg

“Untermesser

Balkenriicken

Abb. 67

ARk RO






